
Estabelece as sequências correctas de letras para o lamarckismo, darwinismo e neodarwinismo.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A- As girafas, sem variabilidade intra-específica, possuíam o pescoço e as patas de reduzidas dimensões.  
B- Existia uma população de girafas com variabilidade intra-específica: umas possuíam o pescoço e as patas de 
reduzidas dimensões, outras de médias dimensões e outras de grandes dimensões.  
C- Essa variabilidade era devida à ocorrência de recombinações génicas e mutações nas células reprodutoras dos 
progenitores.  
D- Habitavam em meios em que predominavam as plantas herbáceas e arbustivas de que se alimentavam.  
E- O crescimento desta população era controlado pela quantidade e tipo de alimento existente no meio.  
F- Esta população travava uma luta pela sobrevivência, sendo seleccionados os seres mais aptos e eliminados os 
menos aptos.  
G- O ambiente modificou-se, tendo desaparecido a vegetação herbácea e arbustiva e surgindo, de forma 
predominante, a vegetação arbórea.  
H- Para não morrerem de fome, sentiram necessidade de se modificar, de forma a poderem alimentarse.  
I- Para chegarem às árvores, esticaram continuamente as patas e o pescoço, de forma que estes se desenvolveram.  
J- A totalidade das girafas adquiriu, num tempo relativamente curto, pescoço e patas compridas.  
K- As girafas que possuíam os pescoços e as patas de maiores dimensões estavam adaptadas a um meio em que 
predomina o alimento arbóreo, pelo que conseguiam chegar ao alimento, e deste modo sobreviviam.  
L- As girafas que possuíam os pescoços e as patas de menores dimensões estavam menos adaptadas a um meio 
em que predomina o alimento arbóreo, pelo que não conseguiam chegar ao alimento, e deste modo não 
sobreviviam.  
M- Ocorreu uma selecção natural que seleccionou os indivíduos mais aptos e eliminou os menos aptos.  
N- Ocorreu uma selecção natural que seleccionou os indivíduos cujo genótipo mais apto se traduzia num fenótipo 
favorável às condições do meio e eliminou as que apresentavam um fenótipo menos apto.  
O- Na população começaram a predominar as girafas de pescoços e patas compridas, pelo que, reproduzindo-se 
mais, iriam aumentar de número, enquanto que as de pescoço e patas curtos, sendo em menor número, 
reproduziam-se menos e o seu número iria diminuir (reprodução diferencial).  
P- A população passou a ser constituída, maioritariamente, por girafas de pescoço e patas compridas,  
transmitindo esta característica mais apta à descendência.  
Q- A população passou a ser constituída, maioritariamente, por girafas de pescoço e patas compridas – fenótipo 
mais apto ao meio - transmitindo esta característica mais apta à descendência.  
R- As características adquiridas são transmitidas à descendência, que passa a possuir patas e pescoço compridos.  

 
 
 
SOLUÇÕES: 
LAMARCKISMO= A - D <-> E - G - H - I - J - R  
DARWINISMO = B - D - G - K <-> L - M - O - P  
NEODARWINISMO = B - C - D - G - K <-> L - N - O - Q 


